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ATA DA 7ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO DEPARTAMENTO DE MATEMÁTICA PURA E APLICADA (DMPA),
DO CENTRO DE CIÊNCIAS EXATAS, NATURAIS E DA SAÚDE DA UFES (CCENS), REALIZADA ÀS
DEZESSEIS HORAS (16H00) DO DIA TRINTA DE SETEMBRO DE DOIS MIL E VINTE E DOIS
(30/09/2022), POR MEIO DE VIDEOCONFERÊNCIA, (https://meet.google.com/qiy-krfz-afr), SOB A
PRESIDÊNCIA DO PROFESSOR ELEONESIO STREY, CHEFE DO DEPARTAMENTO DE MATEMÁTICA
PURA E APLICADA DO CCENS/UFES. ESTIVERAM PRESENTES OS SEGUINTES PROFESSORES LOTADOS
NESTE DEPARTAMENTO: ALANA NUNES PEREIRA, ANDRESSA CRISTINA DE MOURA OLIVEIRA, ATILA
PIANCA GUIDOLINI, BERNARDO IGNATOWSKI BARCELOS, GABRIEL LESSA DA SILVA LAVAGNOLI,
FABIANA MARIA FERREIRA, PATRÍCIA ELAINE DESIDERI, PAULO HENRIQUE SOUZA DA COSTA,
THARSO DOMINISINI FERNANDES, THIAGO LOURENÇO PIRES, VICTOR DO NASCIMENTO MARTINS,
WILLER DANIEL DA SILVA COSTA. Havendo quórum, o Chefe do Departamento deu início à reunião.
1. Expediente: O Chefe do departamento propôs, a pedido, o seguinte ponto de pauta: Aprovação
de Planos de Ensino (Ponto de pauta: 3.6). Aprovado por unanimidade. O Chefe do Departamento
consultou os membros da Câmara sobre a inclusão ou exclusão de ponto da pauta, ao que nenhum
membro se manifestou. 2. Aprovação da(s) Ata(s) anterior(es): 2.1. Aprovação da 6ª reunião
ordinária, realizada em 22/08/2022. O chefe do Departamento Projetou a Ata, destacou que foi
compartilhada anteriormente com todos. Abriu espaço para a Câmara Departamental manifestar
considerações. Sem manifestações. Em apreciação. Aprovado por unanimidade. 3. Ordem do dia:
3.1. Processo digital nº 23068.090483/2022-61. Evento de Extensão nº 3455 - II Semana
Acadêmica de Matemática da UFES/Alegre. Interessada: Fabiana Maria Ferreira. Relator: Tharso
Dominisini Fernandes. O Chefe de Departamento apresentou o ponto aos membros da Câmara
Departamental, projetando o relato, feito após retificação na peça 1 (Onde lê-se: a aprovação das
atividades, leia-se: a aprovação de liberação de carga horária, para a coordenadora do projeto de
extensão, com o objetivo de desenvolvimento das atividades) feita pela professora Fabiana Maria
Ferreira, e solicitou ao relator, Professor Tharso Dominisini Fernandes, que procedesse à leitura de
seu relato e parecer nos seguintes termos: “Relato e parecer sobre o Processo digital nº
23068.090483/2022-61. Ao Chefe do Departamento de Matemática Pura e Aplicada Prof.
Eleonesio Strey Relato O Processo digital nº 23068.090483/2022-61 tem como interessada a
professora Fabiana Maria Ferreira que solicita a atribuição de carga horária de atividades
departamentais para coordenar o projeto de extensão II SEMANA ACADÊMICA DE MATEMÁTICA
DA UFES/Alegre a ser realizada nos dias 24 e 27 de outubro de 2022 no Campus de Alegre da UFES.
No referido processo foram anexados os seguintes documentos: 1 – Oficio solicitando a aprovação
das atividades do projeto junto a esta Câmara Departamental; 2 – As informações sobre o projeto
registrado na PROEX; 6 - Pedido de retificação de informações do projeto alterando a carga horária
do coordenador e dos demais organizadores do evento de 40 horas semanais para 6 h; 7 –
Despacho solicitando a retificação da natureza do pedido, pedindo a aprovação da atribuição de
carga horária de atividades departamentais para coordenar o projeto de extensão; As demais
peças que compõem o processo são apenas despachos dos setores da universidade e agentes
competentes. Nas informações de registro do projeto constam os nomes dos professores do DMPA
ATILA PIANCA GUIDOLINI, GABRIEL LESSA DA SILVA LAVAGNOLI, THIAGO LOURENCO PIRES e
VICTOR DO NASCIMENTO MARTINS como subcoordenadores do projeto além da coordenadora,
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prof.ª. Fabiana Maria Ferreira. As atividades do projeto tiveram início o dia 15/09/2022 e tem
previsão de encerramento o dia 27/10/2022. Parecer: - Considerando que as atividades descritas
no projeto contribuem para o elevar a qualidade das atividades de pesquisa, ensino e extensão do
departamento; - Considerando que no processo foi atribuída a data de início das atividades de
organização, 15/09/2022, e não foi atribuída data final para o encerramento da concessão de carga
horária de atividades departamentais; - Considerando que no relatório de atribuição de carga
horária do departamento da comissão de recursos humanos, referendado pela câmara
departamental, não prediz sobre as atividades esporádicas de extensão; - Considerando ainda, a
natureza das atividades de coordenador e subcoordenador do projeto”. O professor Tharso
Dominisini Fernandes, sugeriu que no Projeto de Extensão (peça 2 do Processo - página 5/7) fosse
acrescentada a data final, pediu que a câmara se manifestasse em relação sobre sua sugestão de
colocar 6 horas para o coordenador e 3 horas para o subcoordenador. Nenhum membro se opôs.
Em esclarecimentos. Em apreciação, a aprovação do parecer sobre liberação de carga horária, para
a coordenadora e subcoordenadores do projeto de extensão, para desenvolvimento de atividades.
Aprovado por unanimidade. 3.2. Documento Avulso nº 23068.088135/2022-23. Solicitação de
indicação de docentes para compor o Colegiado do Curso de Licenciatura em Física. O Chefe de
Departamento apresenta o ponto justificando a necessidade de recondução ou indicação de novo
membro para compor o Colegiado do Curso de Licenciatura em Física considerando que há
representantes docentes com mandatos vencidos, de acordo com o OFÍCIO Nº.
08/2022/CCF/CCENS/UFES. O Chefe projetou a planilha, mostrando que o atual representante é o
professor Thiago Lourenço Pires, o qual manifestou interesse em continuar. Após, o Chefe do
Departamento, abriu espaço para manifestação de outros interessados. Sem manifestações,
colocou em apreciação a recondução do professor Thiago como representante docente do
Departamento de Matemática Pura e Aplicada para compor o Colegiado do Curso de Licenciatura
em Física. Aprovado por unanimidade. 3.3. Documento Avulso nº 23068.093386/2022-20. Edital
de contratação de monitor voluntário das disciplinas MPA10077 – Cálculo C / MPA10019 - Cálculo
C / MPA 13057 Cálculo Dif. e Int. II para atuar no semestre letivo de 2022/2. (Análise e parecer:
Comissão de Ensino). O Chefe de Departamento, professor Eleonesio Strey, apresenta o ponto,
projetando o relato e parecer no despacho do Documento Avulso, e passa a palavra à professora
Alana Nunes Pereira que realiza a leitura de seu parecer favorável ao Edital, descrito integralmente
a seguir: “O documento sob análise trata do EDITAL DE CONTRATAÇÃO DE MONITOR VOLUNTÁRIO
PARA AS DISCIPLINAS MPA 10077 – CÁLCULO C / MPA 10019 - CÁLCULO C / MPA 13057 - CÁLCULO
DIF. E INT. II, proposto pelo professor do DMPA Bernardo Ignatowski Barcelos. Após análise, a
Comissão de Ensino constatou que o referido edital atende às normas regulamentas pela
INSTRUÇÃO NORMATIVA CCENS/UFES Nº 015, a qual trata das regras para Seleção de Monitores
Voluntários de Disciplinas e Laboratórios do DMPA. Isso posto, a Comissão de Ensino é de parecer
favorável ao Edital em questão”. Em esclarecimentos. Em apreciação. Aprovado por unanimidade.
3.4. Documento Avulso 23068.093668/2022-27 . Monitoria voluntária Álgebra linear . (Análise e
parecer: Comissão de Ensino). O Chefe de Departamento apresentou o ponto e solicitou ao
professor relator, Bernardo Ignatowski Barcelos, que procedesse à leitura de seu relato e parecer
nos seguintes termos: “Relato: O prof. Victor do Nascimento Martins solicita apreciação pelo DMPA
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do resultado do processo seletivo para contratação de monitor voluntário para a disciplina Álgebra
Linear. Parecer: Após reunião e discussão, a Comissão de Ensino e Horário é de parecer favorável a
aprovação do resultado (peça 3), pois o mesmo está de acordo com as regras contidas no edital de
abertura do concurso (peça 1)”. O Professor Bernardo Ignatowski Barcelos, esclareceu que, sobre o
Edital, a Comissão aprovou, pois o mesmo atendia às exigências e normas regulamentadas. O
Chefe do Departamento pediu à câmara que se manifestasse em relação ao ponto de pauta, e após
esclarecimentos e exposições, colocou em votação o exposto sobre a Aprovação do Edital pela
Comissão e o relato e parecer do resultado do processo seletivo. Aprovado por unanimidade. 3.5.
Atualização das comissões do DMPA. O Chefe de Departamento apresenta o ponto, projetando a
planilha com os atuais membros de cada Comissão e que, após manifestações, ficou assim
composta: Comissão de RH: Victor do Nascimento Martins, Atila Pianca Guidolini e Patrícia Elaine
Desideri. Comissão de Oferta e horário: Eleonesio Strey, Victor do Nascimento Martins, Patrícia
Elaine Desideri e Paulo Henrique Souza da Costa. Comissão de Compras: Eleonesio Strey, Thiago
Lourenço Pires e Tharso Dominisini Fernandes. Comissão de Ensino: Bernardo Ignatowski Barcelos
(Presidente), Alana Nunes Pereira e Gabriel Lessa da Silva Lavagnoli. Agente Patrimonial: Eleonesio
Strey. Em apreciação a nova configuração. Aprovado por unanimidade. 3.6 Aprovação de Planos
de Ensino. O Chefe de Departamento colocou em apreciação os seguintes Planos de Ensino com
seus respectivos professores responsáveis: Desenho Geométrico - Bernardo Ignatowski Barcelos;
Geometria II - Bernardo Ignatowski Barcelos; Álgebra II - Atila Pianca Guidolini e Vetores e
Geometria Analítica (turma: CC1) - Paulo Henrique Souza da Costa. O Chefe pediu aos responsáveis
que atualizassem a data de Aprovação nos Planos, assinassem e disponibilizassem na nuvem
compartilhada pela SUD. Em esclarecimentos. Em apreciação. Aprovado por unanimidade. 4.
Comunicações: 4.1. O Chefe comunicou que na próxima Reunião do Departamento, prevista para o
dia 21/10/2022 (sexta-feira), vai haver eleição para Chefe de Departamento e adiantou que não
tem intenção de continuar e seria válido irem pensando na possibilidade de nomes para se
candidatar. 4.2. O Chefe do Departamento comunicou que recebeu, do Colegiado, um Documento
Avulso, solicitando a colaboração de todos os professores que ministram aulas no Departamento
de Matemática, que se possível liberem os alunos de atividades acadêmicas, como incentivo à
participação no que se refere à Semana Acadêmica. 4.3. O Chefe comunicou que a Sala de
Monitoria pertence ao Departamento de Matemática, segundo a Diretora do CCENS, professora
Taís Cristina Bastos Soares, e que atualmente está sendo usada por alunos do Departamento de
Computação. Sendo assim, pede paciência por parte dos coordenadores de monitoria e que
pretendem pedir o uso exclusivo da sala após o término do projeto dos referidos alunos. 4.4. O
Chefe de Departamento comunicou que o LIECIM - laboratório interdisciplinar de educação em
ciências e matemática - é um espaço que também pode ser usado, pelos professores do
Departamento de Matemática, para projetos voltados para o ensino. 4.5. O Chefe comunicou
sobre o Inventário Patrimonial, pediu para preencherem a tabela em caso de necessidade de
devolver bens que não estejam em uso. 5. Palavra Livre: Não houve. O Presidente agradeceu a
presença de todos e declarou encerrada a Sessão às dezessete horas e trinta e sete minutos
(17h37min) e eu, Keyla Regina de Souza, da Secretaria Unificada de Departamentos, lavrei a
presente Ata constando 125 (cento e vinte e cinco) linhas, e 4 (quatro) páginas, que, após lida e
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achada conforme, será assinada pelos membros desta Câmara
Departamental…………………………………………………………………………………………
…………………………..………..
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